

医保经办站将覆盖所有村(社)居

长清医保打造“幸福医保守护一生”服务品牌

今年以来,长清区医疗保障局面对复杂多变的宏观环境、艰巨繁重的改革发展任务和常态化的疫情防控形势,坚决贯彻济南市医保局和长清区委、区政府决策部署,打造“幸福医保,守护一生”的服务品牌,锚定“党建引领、民生为本、服务至上”的工作主基调,统筹推进待遇保障、筹资运行、医保支付、基金监管等工作,全面完成了上级下达的各项任务目标,为推动全区经济社会发展作出了积极贡献。



长清区医疗保障局收到市民送来的锦旗。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 钟超

聚焦参保覆盖 实现基金稳健运行

围绕人人参加医保、公平享有医保的目标,立足保基本、可持续的原则,全力做好底数清、报销准、效率高的精细化管理工作,打牢待遇保障基础。

参保工作成效显著。每年制定居民基本医疗保险参保缴费工作方案,2021年度居民医保参保人数达到39.1万人,征缴基金3.55亿元,2022年度居民医保征缴工作正在协同税务等部门全面推进,广泛宣传参保政策,及时传递参保数据,确保应保尽保。今年以来,全区职工医保参保7.03万人(其中机关事业单位职工1.06万人,企业职工与灵活就业人员5.97万人),总计征缴职工医保基金3.56亿元。

基金整体运行平稳。积极开展线上医保直报和线下现金报销业务。居民门统报销39.63万人次,支付基金1398.63万元,居民门慢报销9.87万人次,支付基金2199.89万元,居民住院结算1.65万人次,支付基金7120.39万元,大病保险报销4.27万人次,补偿基金3783.13万元,现金报销审核通过1179人次,报销金额603.76万元;职工门统报销32.22万人次,支付基金3129.12万元,职工门慢报销8.84万人次,支付基金1251.84万元,职工住院(包含生育)报销3103人次,支付基金2196.45万元。

聚焦待遇保障 织密全民医疗保障网

各项医保惠民政策落实落细。高质量建设医保公共服务体系,建立健全市四级医保公共服务体系,将医保经办服务延伸到街镇、区委、区政府将医保工作站建设工作列入长清区2021年度15件民生实事之一,全区医保工作站由9家新增至25

家,其中南河洼村卫生室是全市首家村级医保工作站,可以为参保人员经办五大类14项医保业务,目前已全部挂牌运营,实现了全区街镇便民服务中心、社区卫生服务中心(镇卫生院)医保工作站全覆盖。下一步,医保经办服务将继续延伸覆盖到所有的村居(社区),在全区647个各村(居)委会设立医保工作点,宣传医保政策,办理医保业务。

医保电子凭证激活推广工作顺利推进。大力推进“不见面”业务经办。新冠疫情发生以来,为从源头上减少经办大厅现场人员流量,降低疫情交叉感染风险,医保局结合自身业务平台,积极落实医保业务“不见面”办理服务模式。

着力破解群众异地就医“垫资”“跑腿”难题。实现全区定点医药机构医保卡省内异地“一卡通”全覆盖与定点医院住院、门慢异地联网结算全覆盖,方便了省内其他城市参保人员在长清区看病治疗,使用医保个人账户资金就医购药;开通了门诊费用省内及跨省异地直接结算、门慢费用省内异地直接结算服务,进一步满足了区参保人员异地就医的需求。

做好医保信息编码贯标工作。将全区28家医疗机构、153家定点零售药店、1204名医师、853名护士、148名药师的医保编码录入全国统一的动态维护平台,进一步规范医务工作者服务行为。

助力乡村振兴 完成脱贫攻坚硬任务

始终把医保扶贫作为中心任务,巩固拓展医保脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

做好特殊困难人员参保工作。对贫困人口、低保人口等特殊困难人员实行动态参保,做到新增人员即认定、即参保,为全区特殊困难人员办理免缴费或财政代缴参保登记,完成100%参保,实现特殊困难群体基本医疗保险、大病保险和医疗救助三项制度全覆盖。落实贫困人口医保待遇倾斜政策,严格执行

贫困人口大病保险报销比例提高、取消门诊慢性病起付标准、“先诊疗、后付费”、“一站式”结算服务等各项医保扶贫政策。

聚焦基金监管 守护好人民群众“救命钱”

围绕医保基金安全、可持续发展的要求,压实监管责任,堵塞制度漏洞,整体提升医保基金监管水平。监管工作社会化,常态化,规范化。加强医保智能监控建设。为全区15家定点医院、13家定点门诊、153家定点药店上线医保智能系统,实现全流程监管,通过信息技术手段,规范诊疗行为,从单纯管制向监督、管理、服务相结合转变,将监管重点从医疗费用控制转向医疗费用和医疗质量双控制。

聚焦党建引领 打造高质量发展“红色引擎”

始终坚持全面从严治党,把党的领导贯穿于医保工作各方面、全过程,为实现医保高质量发展提供有力保障。

加强党风廉政建设。深入开展调查研究,严厉打击医疗保障领域漠视侵害群众利益行为,认真做好12345热线办理与信访维稳工作,热线群众满意率名列全区前茅。加强意识形态阵地的建设和管理,做好政策宣传工作,通过报刊、电视、广播、网站等媒体平台广泛宣传医保政策,创建微信公众号“长清医保”,与齐鲁晚报、长清电视台等媒体建立了合作关系,推出“医保之窗”系列栏目。

2021年,虽然取得了一些成绩,但距离上级的要求和群众的期盼仍有一定的差距;接下来,长清医保会继续以群众健康为导向,只争朝夕,不负韶华,在济南市医保局与长清区委、区政府的坚强领导下,在广大人民群众监督下,进一步解放思想、转变作风、创新发展,为全面推进医保事业迈上新台阶而努力奋斗。

他山之石

班级管理中的数学智慧

画出方格总结乘法口诀,搭起积木计算平方数……数学犹如诗歌简练、优美,有时也要“画龙点睛”。无论是巍峨的埃及金字塔、巴黎圣母院,还是贝多芬、莫扎特的伟大乐章,抑或千年前的“杨辉三角”,无不隐藏着黄金分割风情万种的情影。我们感受到的不仅仅有黄金分割的神奇,更领悟到数学的魅力。

究其实,黄金分割法本质上是一种优化的方法,可以变复杂为简单,化腐朽为神奇。

不光有我们耳熟能详的“田忌赛马”、著名的欧拉七桥问题,以及生活中快递员最短路径的选择、金融学中的最大利润最小风险等,都涉及有趣的优化,即使小学班级管理中,也藏着无比美妙的优化世界。

“上午,有的男生乱扔粉笔。我已经与几名同学进行沟通,请大家爱护公物。”

“今天五六节语文培优的同学开始了课程学习,希望这次参加培优的同学珍惜机会,上课认真听讲,不负学校的期望。”

…… 这是我班的“班级日志”。最初,由值日班长对班级日常进行客观记录,包括出勤、纪律、卫生、作业等,一

天一表格,一周统一统计,每周班会总结。后来,有的学生提出:每天一页A4纸只有寥寥几字;固定表格只需在“优良差”中做相应的选择,缺少个性化的表达和积极情绪的传递。经商议,我对“班级日志”进行了优化:纸质记录变成电子文档;查阅对象除了班主任和学生,还有QQ群里的老师和家长;反馈内容除了几个固定项目,字里行间要有对同学的鼓励和关心。

实施过程中,我没有把白纸黑字视为记录问题学生的铁证,而是积极引导,鞭策学生逐步实现“自律、自控、自主”的班级养成目标。由于建立人人参与的班级日志制度,并不断优化,培育了公平公正的班级氛围,更看到了学生的进步。正如有的学生说:“为了写好班级日志,我要求自己在学校完成部分作业,在家也会下意识地提高效率。”

“孤山寺北贾亭西,水面初平云脚低。几处早莺争暖树,谁家新燕啄春泥。乱花渐欲迷人眼,浅草才能没马蹄。最爱湖东行不足,绿杨阴里白沙堤。”从无序发现有序,把杂乱转为和谐,不单单是数学的看家本领,也是深化班级管理的一种艺术。

作者:山东省菏泽市定陶区仿山镇仿山学区 胡维鑫

西关水厂近日开工建设

建成后,长清日供水能力增加8万立方



本报12月2日讯(记者于梅 通讯员 张庆雨)

11月30日上午,济南水务集团长清有限公司西关水厂开工仪式在长清西关项目施工现场举行,标志着长清区未来城市供水保障能力实现跨越式提升。

近年来,随着长清区大跨度发展,城区用水规模也急剧扩大。现有供水能力无法满足激增的用水需求。建设西关水厂已成为涉及主城区、大学科技园区、经济开发区和数百家企事业单位未来

发展空间的当务之急。

西关水厂建设工程是长清区重点建设项目,位于西关水源地,由济南水务集团投资2.77亿元。水厂建成后,长清城区日供水能力将从7万立方提升至15万立方,不仅为长清区的城市发展和经济社会发展提供了坚实供水保障,每年也将为长清带来5000万元的财政收入。

长清区委、区政府、市城乡水务局、市城投集团、济南水务集团等相关领导出席了开工仪式。

挂失

济南市长清区乐天小学工商银行开户许可证1602009809026445532丢失,特此声明。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:侯波